



在全党大兴调查研究

新华社北京3月19日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。《关于在全党大兴调查研究的工作方案》全文如下。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。现制定如下工作方案。

一、重要意义

调查研究是我们党的传家宝。党的十八大大

来,以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作,习近平总书记强调指出,调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权;正确的决策离不开调查研究,正确的贯彻落实同样也离不开调查研究;调查研究是获得真知灼见的源头活水,是做好工作的基本功;要在全党大兴调查研究之风。习近平总书记这些重要指示,深刻阐明了调查研究的极端重要性,为全党大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。

(下转第六版)

学习二十大 实现开门红

嘉鱼蔬菜新品种打破国外垄断、水稻育出“吨粮种”、斑点叉尾鮰种苗供应全国九成市场——

培育“种子队” 做强“农业芯”

本报讯 记者张大乐、朱哲、姜明助、丁伟、特约记者皮道琦报道:“根据市场销量分析,今年‘思特丹’全国种植面积将突破8万亩。”3月15日,在嘉鱼县潘家湾镇金润农业科研试验基地,中国农业科学院蔬菜花卉研究所副所长、甘蓝类蔬菜育种创新团队首席科学家张扬勇,向团队分享了这则好消息。

“10年前,市场上90%以上的甘蓝种子都是进口品种。”嘉鱼金润农业公司总经理张建设介绍,为解决甘蓝等蔬菜种子“卡脖子”问题,金润农业携手“中国甘蓝之父”、中国工程院方智远院士团队联合攻关。

十年磨一剑。方智远院士团队

在嘉鱼县成功选育出越冬甘蓝新品种“思特丹”,一举打破国外对甘蓝种子的垄断。如今,“思特丹”成为长江流域越冬甘蓝主栽品种。

种子安全,是粮食安全的根基。党的二十大报告提出,深入实施种业振兴行动,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

嘉鱼全县有耕地近51万亩,蔬菜种植面积常年保持在44万亩以上,水产养殖面积15万余亩。

作为农业大县,嘉鱼积极推进与育种企业、科研院所合作,培育种子研发队伍,做强农业“芯片”,为扛牢“米袋子”、拎稳“菜篮子”提供硬核支撑。

湖北谷神科技是一家现代化的农作物良种选育、繁殖和推广公司,

拥有40多项国家专利。

嘉鱼县多方对接,引进湖北谷神科技园落户,并建成全国首家高光效和气候模拟实验室,吸引国家科技进步奖特等奖获得者、华中农业大学曾汉来教授等技术团队加入,搭建起“研究院+企业+专家”的研发架构。

在现代技术加持下,谷神科技高光效育种捷报频传:谷神二号亩产达到2000斤,米质达到国标二级,被农民朋友称为“吨粮种”“铁杆稻”;“深两优1110”、“谷神占”等新品种,在试种测试中也表现不俗。

嘉鱼县原水科所技术员陈祥树,从1984年开始从事斑点叉尾鮰育苗繁殖实验,至今已深耕斑点叉尾鮰育种研究近40年,成功将种鱼产卵率从

不足30%提高到90%以上。

去年8月,农业农村部首次发布种业领域领军企业名单。因鳙鲩类品种选育方面的优势,嘉鱼县三湖渔业有限责任公司榜上有名,成为国家级“种子选手”。

“目前全国九成斑点叉尾鮰种苗都出自嘉鱼。”该县农业农村局副局长石六华说,在技术团队和市场主体的努力下,今年全县预计可生产叉尾鮰种苗20亿尾,产值10亿元以上。

“强化大种观,争取在优势领域不断取得育种新突破。”嘉鱼县委主要负责人表示,将加大种业振兴支持力度,持续做强农业“芯片”,为端牢“中国饭碗”贡献嘉鱼力量。

(详细报道见第二版)

把种子牢牢攥在自己手中

本报评论员

俗话说,国以农为本,农以种为先。种子是农业的“芯片”,一粒小种子,连着“国之大事”,承载百姓民生之大希望。

悠悠万事,吃饭为大;种子安全,须臾不忘。习近平总书记强调,种子是我国粮食安全的关键。只有用自己的手攥紧中国种子,才能端稳中国饭碗,才能实现粮食安全。党的二十大报告指出,要深入实施种业振兴行动,强化农业科技和装备支撑。

一粒种子改变一个世界,一个品种富一方百姓。嘉鱼作为传统农

业大县,与种子结下了不解之缘,催生着这片沃土上演一幕幕“种子革命”的故事。“种子革命”的嘉鱼实践,正是把种子牢牢攥在自己手中的生动写照。

把种子牢牢攥在自己手中,要保持“不扬鞭自奋蹄”的干劲。经过连续4年验证,甘蓝品种“思特丹”全面超越国外同类品种,扭转了越冬甘蓝种子严重依赖国外的被动局面,成为长江流域越冬甘蓝主栽品种,靠的就是自我加压、不懈奋斗。农业现代化,种子是基础。要牢记使命,从培育好种

子做起,在增量上做文章,在单产上挖潜力,擦亮农业“芯片”金字招牌。

把种子牢牢攥在自己手中,要保持“敢教日月换新天”的闯劲。嘉鱼谷神科技把育种创新摆在首要位置,拥有自主知识产权的高光效和气候模拟实验室属于全国首创,培育品种受到农民欢迎,这充分证明自主创新的自强之路是对的。种业振兴本质上是种业科技创新提升的问题,要从培育好种子做起,加强良种技术攻关,加速攻破种业“卡脖子”技术,提升竞争力。

把种子牢牢攥在自己手中,要保

持“咬定青山不放松”的韧劲。从无到有,从少到多,嘉鱼县深耕“渔业芯片”近40年,最终建成全国最大的斑点叉尾鮰繁殖基地,这其中离不开科研工作者的辛勤耕耘、默默奉献。种业之路漫漫,其修远兮。要继续和发扬老一辈农业科研工作者胸怀祖国、服务人民的优秀品质,拿出十年磨一剑的劲头,讲好一粒种子的故事。

春种一粒粟,秋收万颗子。期待越来越多的鄂南好种子播撒大地、破土而出,为端稳端牢“中国饭碗”贡献咸宁力量。

(执笔:朱哲)

昔日商贸繁华地段,今日居民“休闲天堂”。

近日,记者来到通城县隽水镇沿河路,感受共同缔造活动为群众带来的满满幸福感。

民有所呼 我有所应

通城县沿河路位于隽水镇水河南岸,西起隽水大桥东至通城大桥,紧邻湘鄂赣的湘汉路小商品市场,是隽水河南北商贸繁华地段,通城县苏维埃红色政权夺取的第一枪在这里打响,这条路见证着通城县的历史兴衰,承载着几代通城人的乡愁记忆。

“儿时最快乐时光就是上街到沿河路赶集,那时的沿河路往来商贾云集、商贸活跃,卖掉自家产的蔬菜、干货,用换来的钱吃上一碗热乎乎的杀猪菜,可以回味很久……”家住隽水镇湘汉社区的何老先生回忆。

随着通城县经济社会的发展,如今的沿河路已然成为隽水城区及周边乡镇居民文化娱乐、健身休闲的活动场所和精神家园。

“这里人多热闹,可以唱歌、听戏,和同龄的老人拉家常,心情舒畅。”64岁的刘爹爹家住隽水镇上坳村,到沿河路看戏是他晚年生活的乐趣。

家住湘汉社区余畹路64岁的胡金华带着88岁的母亲黎兰香散步来到沿河路,“这个地方开阔,老年人多,在一起活动、交流,人也开心。”黎兰香笑着说。

湘汉社区党总支书记何花告诉记者,沿河路以前是一条商业街,经过拆迁改造以后,树木成荫、环境清幽,成了退休老人和老年文艺爱好者的活动场所,深受居民欢迎。

然而,有人欢喜,有人愁。沿河路文化活动丰富了老年人的精神生活,却引起部分居民的不满和投诉。

居民在开展文化活动时,影响了附近小区居民的正常作息,尤其是孕妇、病人及在校学生的休息和学习。同时,沿河路文体活动频繁,现有的基础设施不完善,缺乏规范管理,导致脏乱差现象严重,影响城市形象。

(下转第六版)

咸宁向全国退役军人发出春游邀请 凭证可免票或半票游15家景区

本报讯 记者陈婧报道:3月14日,我省启动“游荆楚、享尊崇、葆本色”2023退役军人“春游湖北”活动。我市15家景区向全省、全国退役军人发出春游邀请,广大退役军人可凭“优待证”免票或半票游咸宁。

据悉,为在全社会营造尊崇军人职业、尊重退役军人的浓厚氛围,湖北省退役军人事务厅联合省文旅厅、湖北文旅集团面向全省、全省退役军人发布文旅优待项目,推介湖北春季九大主题旅游线路,并同步在湖北文旅“游湖北”平台“退役军人优待专区”上线,让广大退役军人实现一部手机游湖北。

“春游湖北”湖北省退役军人文旅优待项目清单显示,我市共计15家景区(景点)参与此次活动。其中,荆门市白垩山景区、黄冈市森林美酒小镇、黄冈市王陵景区、光年城堡等景区景点,针对来自全国的持有优待证的退役军人,长期提供免门票优惠(不含二次消费项目)。太乙洞风景区、山湖温泉,在今年3月15日至5月31日期间,为全省退役军人提供景区门票、温泉门票半价优惠。

赤壁高位推进全国青年发展型县域试点建设 凝聚青春力量 助力县域发展

本报讯 记者镇强、特约记者唐静报道:3月3日,光谷科创大走廊赤壁中试谷智能无人系统测试基地施工现场,施工人员正按照时间节点抢工期,赶进度。

该项目由武汉大学和赤壁市共同建设,总投资3.3亿元,除了聚焦智能无人系统核心关键技术突破,开展智能机器人、自动驾驶汽车、无人机等各种智能无人系统的示范验证、竞赛、实践教学及会展科普等,还将承担国家智能无人系统标准建设等重任,为吸引青年人才就业、创新创业搭建平台。

据悉,重点推进智能无人系统测试基地等项目,是赤壁市高位推进全国青年发展型县域试点建设的一个缩影。

近年来,赤壁市坚持党建引领,树立“青年优先”发展理

念,在城市规划、建设、管理全过程体现青春元素、照顾青年特点,定期研究解决青年困难,让青年愿意来、有归属。通过打造“高能级”创新平台、培育“高质量”产业集群和构筑“高水平”人才洼地,让各类青年在赤壁有“用武之地”。通过全方位强化保障、全市域优化场景、全要素破解瓶颈,解决青年急难愁盼,让他们无后顾之忧,助力县域发展。

“赢得青年才能赢得未来,塑造青年才能塑造未来。”赤壁市创建青年发展型县域领导小组相关负责人表示,将持续在完善青年工作顶层设计上“凝聚合力”、在提供青年发展顶格服务上“倾注心力”、在搭建青年作为顶级平台上“激活动力”,全方位推动青年与赤壁双向奔赴、共创未来。

倾听群众心声 搭好百姓舞台

咸宁日报全媒体记者 李嘉 通讯员 刘友洲

通城县隽水镇沿河路文体活动街区建设侧记

昔日商贸繁华地段,今日居民“休闲天堂”。

近日,记者来到通城县隽水镇沿河路,感受共同缔造活动为群众带来的满满幸福感。

民有所呼 我有所应

通城县沿河路位于隽水镇水河南岸,西起隽水大桥东至通城大桥,紧邻湘鄂赣的湘汉路小商品市场,是隽水河南北商贸繁华地段,通城县苏维埃红色政权夺取的第一枪在这里打响,这条路见证着通城县的历史兴衰,承载着几代通城人的乡愁记忆。

“儿时最快乐时光就是上街到沿河路赶集,那时的沿河路往来商贾云集、商贸活跃,卖掉自家产的蔬菜、干货,用换来的钱吃上一碗热乎乎的杀猪菜,可以回味很久……”家住隽水镇湘汉社区的何老先生回忆。

随着通城县经济社会的发展,如今的沿河路已然成为隽水城区及周边乡镇居民文化娱乐、健身休闲的活动场所和精神家园。

“这里人多热闹,可以唱歌、听戏,和同龄的老人拉家常,心情舒畅。”64岁的刘爹爹家住隽水镇上坳村,到沿河路看戏是他晚年生活的乐趣。

家住湘汉社区余畹路64岁的胡金华带着88岁的母亲黎兰香散步来到沿河路,“这个地方开阔,老年人多,在一起活动、交流,人也开心。”黎兰香笑着说。

湘汉社区党总支书记何花告诉记者,沿河路以前是一条商业街,经过拆迁改造以后,树木成荫、环境清幽,成了退休老人和老年文艺爱好者的活动场所,深受居民欢迎。

然而,有人欢喜,有人愁。沿河路文化活动丰富了老年人的精神生活,却引起部分居民的不满和投诉。

居民在开展文化活动时,影响了附近小区居民的正常作息,尤其是孕妇、病人及在校学生的休息和学习。同时,沿河路文体活动频繁,现有的基础设施不完善,缺乏规范管理,导致脏乱差现象严重,影响城市形象。

(下转第六版)

咸宁向全国退役军人发出春游邀请 凭证可免票或半票游15家景区

本报讯 记者陈婧报道:3月14日,我省启动“游荆楚、享尊崇、葆本色”2023退役军人“春游湖北”活动。我市15家景区向全省、全国退役军人发出春游邀请,广大退役军人可凭“优待证”免票或半票游咸宁。

据悉,为在全社会营造尊崇军人职业、尊重退役军人的浓厚氛围,湖北省退役军人事务厅联合省文旅厅、湖北文旅集团面向全省、全省退役军人发布文旅优待项目,推介湖北春季九大主题旅游线路,并同步在湖北文旅“游湖北”平台“退役军人优待专区”上线,让广大退役军人实现一部手机游湖北。

“春游湖北”湖北省退役军人文旅优待项目清单显示,我市共计15家景区(景点)参与此次活动。其中,荆门市白垩山景区、黄冈市森林美酒小镇、黄冈市王陵景区、光年城堡等景区景点,针对来自全国的持有优待证的退役军人,长期提供免门票优惠(不含二次消费项目)。太乙洞风景区、山湖温泉,在今年3月15日至5月31日期间,为全省退役军人提供景区门票、温泉门票半价优惠。

赤壁高位推进全国青年发展型县域试点建设 凝聚青春力量 助力县域发展

本报讯 记者镇强、特约记者唐静报道:3月3日,光谷科创大走廊赤壁中试谷智能无人系统测试基地施工现场,施工人员正按照时间节点抢工期,赶进度。

该项目由武汉大学和赤壁市共同建设,总投资3.3亿元,除了聚焦智能无人系统核心关键技术突破,开展智能机器人、自动驾驶汽车、无人机等各种智能无人系统的示范验证、竞赛、实践教学及会展科普等,还将承担国家智能无人系统标准建设等重任,为吸引青年人才就业、创新创业搭建平台。

据悉,重点推进智能无人系统测试基地等项目,是赤壁市高位推进全国青年发展型县域试点建设的一个缩影。

近年来,赤壁市坚持党建引领,树立“青年优先”发展理

念,在城市规划、建设、管理全过程体现青春元素、照顾青年特点,定期研究解决青年困难,让青年愿意来、有归属。通过打造“高能级”创新平台、培育“高质量”产业集群和构筑“高水平”人才洼地,让各类青年在赤壁有“用武之地”。通过全方位强化保障、全市域优化场景、全要素破解瓶颈,解决青年急难愁盼,让他们无后顾之忧,助力县域发展。

“赢得青年才能赢得未来,塑造青年才能塑造未来。”赤壁市创建青年发展型县域领导小组相关负责人表示,将持续在完善青年工作顶层设计上“凝聚合力”、在提供青年发展顶格服务上“倾注心力”、在搭建青年作为顶级平台上“激活动力”,全方位推动青年与赤壁双向奔赴、共创未来。

高质量发展看亮点
服务城乡 创富大众
湖北咸安长江村镇银行特约刊登
服务热线:0715-8150177

敏实汽车 订单不断 生产红火

3月12日,咸安经济开发区湖北敏实汽车零部件有限公司车间,工人们正在忙碌。

该公司主要生产汽车铝电池盒、铝门框、常规门框、天窗等配件,去年完成营业额2.95亿元。目前,公司订单不断,生产红火。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
特约记者 李婷婷
通讯员 吴丰 摄

